
 

 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΩΝ Βουλής 7, 5ος όροφος 10562 Αθήνα, Τ: 210 3242648, F: 210 3234141, www.elte.org.gr                

Αθήνα, 13 Ιουνίου 2025 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΩΝ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 009 /2025 

Διεθνές Πρότυπο Ελέγχου 570 (Αναθεωρημένο 2024) Συνέχιση Δραστηριότητας 
 

Τον Απρίλιο δημοσιεύτηκε από το Συμβούλιο Διεθνών Προτύπων Ελέγχου και Διασφάλισης (ΣΔΠΕΔ - IAASB) 
το τελικό κείμενο του αναθεωρημένου «ΔΠΕ 570 (Αναθεωρημένο 2024), Συνέχιση Δραστηριότητας» μαζί με το 
έγγραφο «Βάση για Συμπεράσματα» και συνοδευτικό υλικό για τις βασικές αλλαγές καθώς και συχνές ερωτήσεις 
αναφορικά με το αναθεωρημένο πρότυπο. Το αναθεωρημένο πρότυπο έρχεται να ανταποκριθεί στα ερωτήματα που 
τέθηκαν σχετικά με τις ευθύνες των ελεγκτών σε πρόσφατες εταιρικές αποτυχίες, θέτοντας αυξημένες απαιτήσεις 
σχετικά με την εργασία που πρέπει να διεξάγει ένας ελεγκτής για να αξιολογήσει την εκτίμηση της διοίκησης ότι η 
ελεγχόμενη οντότητα μπορεί να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Οι κυριότερες αλλαγές που εισάγει το 
αναθεωρημένο πρότυπο αφορούν: 

Ισχυρή αξιολόγηση κινδύνου.  Οι διαδικασίες αξιολόγησης κινδύνου πρέπει να διεξάγονται από τον ελεγκτή σε πιο 
έγκαιρη βάση για τον εντοπισμό γεγονότων ή καταστάσεων που θα μπορούσαν να θέσουν υπό αμφισβήτηση την 
ικανότητα της εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της.  

Αξιολόγηση της Εκτίμησης της Διοίκησης.  Ασχέτως της ύπαρξης γεγονότων ή καταστάσεων που θα μπορούσαν 
να θέσουν υπό αμφισβήτηση την ικανότητα της εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, οι ελεγκτές πρέπει 
πάντα να λαμβάνουν υπόψη τους ενδεχόμενη μεροληψία της διοίκησης και να αξιολογούν μεθόδους, σημαντικές 
εκτιμήσεις και δεδομένα που χρησιμοποίησε η διοίκηση για να διαμορφώσει την εκτίμησή της.   

Περίοδος Εκτίμησης της Διοίκησης.  Η περίοδος αξιολόγησης της συνέχισης δραστηριότητας επεκτείνεται για 
τον ελεγκτή σε τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, ώστε η 
εκτίμηση της διοίκησης να είναι πιο σχετική και χρήσιμη για την λήψη αποφάσεων. 

Πλάνο της Διοίκησης για Μελλοντικές Ενέργειες. Το αναθεωρημένο πρότυπο απαιτεί από τον ελεγκτή να 
αξιολογεί την πρόθεση και την ικανότητα της διοίκησης να φέρει εις πέρας συγκεκριμένες δράσεις στα πλαίσια των 
σχεδίων για μελλοντικές ενέργειες. Επιπροσθέτως ο ελεγκτής πρέπει να αποκτήσει ελεγκτικά τεκμήρια για αυτή την 
πρόθεση και την ικανότητα εάν χρηματοοικονομική υποστήριξη παρέχεται από τρίτους ή συνδεόμενα μέρη 
συμπεριλαμβανομένου και του ιδιοκτήτη-διευθύνοντος της οντότητας. 

Αυξημένη διαφάνεια.  Απαιτείται από το αναθεωρημένο πρότυπο ο ελεγκτής να επικοινωνεί ξεκάθαρα στην έκθεση 
ελέγχου τις ευθύνες του και την ελεγκτική εργασία που διεξήγαγε για την συνέχιση δραστηριότητας καθώς και να 
ενισχύσει τις επικοινωνίες με τους υπεύθυνους για την διακυβέρνηση της οντότητας και με άλλα μέρη εκτός 
οντότητας. 

Το αναθεωρημένο πρότυπο εφαρμόζεται για όλους τους ελέγχους οικονομικών καταστάσεων ανεξαρτήτως τύπου, 
μεγέθους και πολυπλοκότητας και τίθεται σε εφαρμογή για ελέγχους χρήσεων που ξεκινούν μετά την 15η 
Δεκεμβρίου 2026. 

 Ο εντεταλμένος ελεγκτής της ΕΛΤΕ 
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